

外交公署敦促日方停止涉港政治表演

【大公報訊】針對日本內閣官房長官松野博一公然就香港國安法顛倒黑白，嚴重干擾特區依法施政、污蔑香港新聞和言論自由、攻擊「一國兩制」成功實踐，赤裸裸干預香港事務和中國內政，外交部駐港公署發言人27日表示強烈不滿和堅決反對。

發言人表示，香港國安法實施以來，香港重整行裝再出發，「一國兩制」方針得以在安全、穩定、法治環境下綻放新的生機，香港市民依法享有的包括新聞言論自由在內的廣泛權利得到切實保障。當前香港正處在從由亂到治走向由治及興的新階段，最新調查顯示八成港人認為香港更加安全，國際投資者紛紛以實際行動為香港發展前景投下信任票，香港的國際排名持續名列前茅。日本政客對國安法立竿見影的正面效果視而不見，竟然厚顏無恥地攻擊抹黑「一國兩制」在香港的成功實踐，完全是揣着明白裝糊塗，睜着眼睛說瞎話，用心險惡、令人不齒！

發言人指出，法治是香港繁榮穩定的基石。香港警方嚴正執法完全依照法律規定、符合法定職權、遵循法定程序，是維護香港法治和社會秩序的正當舉措，不容任何外部勢力指手畫腳。日方口口聲聲保護法治，幹的卻是破壞法治精神、阻撓特區依法施政、踐踏國際法和國際關係基本原則的行徑，充分暴露其唯恐香港不亂的虛偽嘴臉和卑劣企圖，其圖謀注定徒勞無功，必將遭到包括香港同胞在內14億中國人民的重拳回擊，必然遭到世界各國人民的嘲笑。

發言人強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。我們敦促日方認清現實、謹言慎行，恪守國際法和國際關係基本準則，立即停止隨風起舞，為某些國家「以港遏華」政治操弄火中取栗，立即停止以任何理由干預香港事務和中國內政。

作風硬朗副處長 感性柔情勉同袍

劉賜蕙：用好國安法 打擊軟對抗

止暴制亂的重要功臣之一、警務處副處長（國家安全）劉賜蕙榮休在即，回顧過去38年的警務生涯，她最感自豪和光榮的正是可以帶領警方國安處，履行維護國家安全的職責。

在2019黑暴期間，最令她痛心的是黑暴頻動「私刑」，火燒老伯、磚頭殺人、刺警、燒毀公共設施等，這令她更決心要守護法治，「好好運用國家給我們的『寶劍』、『定海神針』，好好運用國安法去處理反中亂港分子」。她強調，現時本港仍存在國安風險，有人正進行「軟對抗」，警方會鏗而不捨緝拿犯罪者。

大公報記者 趙明新

看似硬橋硬馬的劉賜蕙，在訪問中表露出感性柔情的一面，她慨嘆年輕人被利用，語重心長說，香港國安法實施至今，共拘捕超過250人，當中逾150人被檢控。法律處理了一小撮危害國家安全的人，又指反中亂港分子仍積極利用軟對抗手段，或煽動性資訊向社會滲透不利國安的思想，本土恐怖主義及外部勢力，試圖不惜一切手段壓制中央及特區政府，她寄語同袍要有鬥爭精神，繼續勇於擔當、迎難而上，竭盡所能履行保家衛國的使命，保護年輕一代。

2020年6月30日香港國安法實施，警方國安處隨即需要執法。劉賜蕙難忘當時需在很短時間內理解這條新法例，因7月1日凌晨便需要就香港國安法來執法。她憶述：「我們十分仔細研究這條新法例，差不多一至兩小時內就要揣摩好。記得當時是很看重香港國安法的立法精神，就是主要打擊一小撮人，而保護大多數人，所以人員在執法時都要時刻非常小心，以這個立法精神提點着自己。法例重視犯案意圖，例如是否想分裂國家、顛覆國家、煽動其

他人憎恨政府，清晰研究證據是否足夠，無論是什麼人、什麼背景、什麼機構等，每一宗案件都是這樣處理。」

《羊村》糖衣包裝 荼毒孩子

劉賜蕙指出，香港國安法實施至今，因干犯國安法而被捕的有超過250人，這個數目對比警方日常處理案件的數字，並非一個大數目。當中，又檢控了超過150人，而所有審結的案件是百分之百入罪，從客觀數字可見香港國安法是處理一小撮人。她憶述：「記得警方國安處剛成立時，見到絕大部分同事都好大壓力，因為知道這個職責、使命很重要，但同時亦都覺得很光榮。大家的目標好清晰，就是一定要做好這個工作，好好運用國家給我們的這把『寶劍』、『定海神針』，好好運用這條法例來去處理反中亂港分子。」

劉賜蕙以法庭已處理的案件《羊村》為例，相關被告因干犯煽動罪被判刑。她說：「它是一本好似給小朋友看的卡通公仔書，而畫的圖畫都好精美、色彩繽紛，就此看下去，不看內

容，也很吸引。而且還是向一些幼稚園學生、找學生的家長一起搞讀書會。這正正便是一個典型的例子。實質上看似可愛，如小朋友普通看的繪本，但原來內裏隱藏很多好煽動性的，令人聽完會反政府、憎恨政府或執法者的書本來的。」她續說，而其背後煽動的手段也不是用示威，拉橫額。而是採用看似好無殺傷力。但其實就是將一些煽動性的想法，如種子般種入小朋友的腦中，對他們的影響和遺毒，亦可能是好長遠的。

本土恐怖主義風險不容忽視

「反中亂港分子仍積極利用軟對抗手段或煽動性資訊向社會滲透不利國安的思想，本土恐怖主義的風險亦不容忽視，外部勢力更不惜一切手段壓制中央及特區政府。」劉賜蕙說，國安風險不單止是遊行示威，這些不同的軟對抗也要重視，香港所面對的國家安全形勢仍然是風高浪急、暗湧處處。她引用國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍早前來港考察的講話表示，維護國家安全沒有「局外人」，「因為國家安全是頭等大事」！



▲警務處副處長（國家安全）劉賜蕙榮休在即，回顧警務生涯，她最自豪是可以帶領警方國安處。



▲劉賜蕙特別關心年輕人，過去出席警察學院結業典禮及會操時，與小朋友互動。

無懼外國制裁 直斥手段卑鄙

意志更堅

警務處副處長（國家安全）劉賜蕙榮休前接受傳媒訪問，被問及被一些外國國家制裁時，她直斥覺得極度無理，甚至是卑鄙手段。她說：「以為制裁可以令我們畏縮，以為制裁可以令我們不去做好我們的工作，這樣我覺得根本是一個笑話。因為我受制裁之後，反而令我更加覺得要好好維護國家安全，令我更加覺得任務是重要的，令我更加界心機去做。所以也都是好多謝這些制裁，反而令我更加堅定。」

退休後最想做的是：坐高鐵周遊

在發表即將榮休的感受時，她表示好開心在警隊成長，亦得到警隊的栽培和信任，以及同袍之間對她的支持及愛護。對於維護國家安全的工作，她形容為畢生的榮幸，並感謝政府的推薦及中央的信任。有信心警方國安處的同袍完全有能力及愛國愛港的情懷，來繼續維護國家安全的使命。至於退休後的方向，她坦言暫時未有想太多，工作上仍很繁忙。但還是有最想做的是：「坐高鐵，因為高鐵通車後都未坐過，覺得好慚愧，見到傳媒的報道，又見國家不同城市的迅速發展，好多（城市）都想去，仲揀緊去邊個。」

長者醫療券擴適用範圍 涵蓋心理學言語治療

【大公報訊】記者伍軒沛報道：長者醫療券的適用範圍將於今日起，擴展至涵蓋四類參與「認可醫療專業註冊計劃」的醫療專業人員，即聽力學家、營養師、臨床心理學家和言語治療師所提供的基層醫療服務，以及經他們專業評定後並提供的醫療設備，例如助聽器等。衛生署預計，擴大適用範圍後可惠及近170萬名合資格長者。

可支付14類醫護專業

政府於去年施政報告除提出擴大醫療券適用範圍外，亦計劃容許夫婦共用醫療券，以及在特定條件下額外發放500元醫療券金額。衛生署發言人指，政府正研究相關細節並適時公布詳情，以期今年內推出措施。



14類醫護專業。長者醫療券適用範圍擴展至

連同新增的4類醫療專業，合資格長者將可使用醫療券支付共14類醫護專業，即西醫、中醫、牙醫、護士、物理治療師、職業治療師、放射技師、警務化驗師、脊醫、註冊冊第一部份註冊的視光師、聽力學家、營養師、臨床心理學家和言語治療師所提供的基層醫療服務。

衛生署提醒，醫療券並不適用於住院服務、須預先繳費的醫療服務和日間手術程序。

此外，醫療券不可用於單純購買物品、藥物、醫療儀器和用品，亦不可兌換現金。截至今年三月底，全港合共超過11000名服務提供者已登記參與醫療券計劃，合資格長者可在全港超過33000個服務地點使用醫療券。

長洲吸毒漢打死街坊被捕



▲網上流傳片段，可見橙衣死者與疑兇拉扯。

【大公報訊】記者古偉勳報道：長洲昨日（27日）發生謀殺案。兩名長洲居民在街頭爭執打鬥，其間一名52歲男子被推倒，後腦着地昏迷，送院後證實不治。警方案發兩個小時後，掩至43歲男疑兇位於長洲的住所，以涉嫌謀殺將其拘捕。消息指被捕男子有吸毒習慣，有黑社會背景。

事發在昨日上午約10時53分，52歲姓李男子離家外出吃早餐，經過長洲大新街90至272號一處空地時，與43歲姓羅男子爭執打架，二人互有拉扯，其後李男被推倒，後腦着地重創昏迷，羅男仍用腳踢對方頭部多次，其後逃去。從網上片段可見，一名穿橙衣衣服男子，與另一名穿短褲和着拖鞋男子

於街頭爭執，手持單車鎖鏈拉扯推撞，其間疑兇喝問「做咩搵人打我？」對方感到莫名其妙並着其報警處理，雙方互相拉扯推撞。

救護員接報趕至，為李男戴上氧氣罩協助呼吸，並抬上擔架床送往長洲醫院搶救，惜最終不治。警方將案列作謀殺案處理，直至下午約一時半，警方在疑兇住所拘捕該名男子。

警方調查指，死者和疑兇都是長洲居民且互相認識，二人都有黑社會背景，目前仍在調查事件原因，懷疑涉及金錢糾紛，死者死因仍有待確定。消息指，被捕男子有吸食「冰」毒習慣，有當地居民指疑兇不時在島上鬧事，經常神志不清胡言亂語。

私家車阻擋消防車 司機被檢控

【大公報訊】記者古偉勳報道：網上流傳影片，顯示一輛私家車25日早上經西隧駛往港島期間，一輛亮起紅燈的消防車因趕往交通意外現場而急需切線，但司機反而駛前阻擋，險釀碰撞，引起網民嘩然。警方經調查後已申請傳票，向涉事的38歲男司機作出檢控。

從網上流傳的行程記錄儀片段顯示，在本月25日上午約8時許，一輛正亮起閃爍紅燈的消防車，駛至西隧往港島方向近出口位置，因前方過於擠塞需切線至右邊行車線，車上消防員已伸手示意右邊Tesla私家車讓路，不過司機並無理會，更繼續駛前阻擋，兩車險些碰

撞，消防車其後需等到Tesla駛前一段距離後，才得以切線至最右邊白色線位置駛出。

車cam片段上載至社交媒體後，不少網民批評該司機駕駛態度惡劣和無公德心。港島總區交通部交通調查組留意到相關影片立即跟進調查，並已申請傳票向涉事的38歲姓謝男司機作出檢控，該名司機承認當時並無讓消防車駛出。

根據《道路交通（交通管制）規例》第46及61條規定，道路上車輛的司機須讓路或採取一切可能的行動讓路給任何正在響鐘、發出警報聲響、鳴鐘或發出閃光警標的警車、消防服務車或消防裝置、救護車或海關



▲一輛私家車涉阻擋消防車，司機被警方檢控。

服務的車輛。任何人無合理辯解而違反上述規定即屬違法，可被判罰款2000元。



掃一掃 有片睇